
 
 

PAUTA DA 57ª (QUINQUAGÉSIMA SÉTIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 06/09/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 
Mensagem de nº 109, de autoria do Poder Executivo - Institui o Programa de Proteção 

e Promoção da Saúde Menstrual no âmbito da Rede Municipal de Ensino e autoriza o 

Poder Executivo a adquirir absorventes para higiene pessoal das estudantes das Escolas 

da Rede Pública Municipal matriculadas nos anos finais do Ensino Fundamental (6º ao 9º 

ano), e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 253, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Dispõe sobre o reconhecimento do Grafite e Muralismo como forma de expressão artística 

e cultural e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 254, de autoria do Vereador Júlio César Costa Lima - Declara 

Patrimônio Cultural Imaterial do Município de Maracanaú a Cultura Funk, e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 255, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre a criação da Semana Municipal de Conscientização sobre a Pessoa com Atrofia 

Muscular e Espinhal (AME) no município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 256, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Institui a Semana Municipal de Paz nas Escolas da Cidade de 

Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 257, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Modifica a 

Lei nº 2.759, de 29 de outubro de 2018, que Institui o Dia Municipal do Desbravador da 

Igreja Adventista do Sétimo Dia, no âmbito do município de Maracanaú. 

Projeto de Lei de nº 258, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Dispõe sobre a inclusão no Calendário Oficial do município de Maracanaú o Dia 

do Agente de Trânsito e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 259, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Institui o Dia Municipal de Combate aos crimes contra a Mulher na Internet e 

dá outras providências. 



 
 

Projeto de Resolução de nº 009, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Cria a Medalha Pastor Antônio Filho de Homenagem às Igrejas 

Evangélicas e Pastores do Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 230, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui a Semana Municipal da Consciência Negra no âmbito do município de 

Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 231, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui a Campanha de Qualificação Profissional da Pessoa com Autismo e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 232, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Dispõe sobre a Prevenção e o Combate ao Assédio Sexual e Moral no âmbito do Poder 

Executivo Municipal de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 233, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui diretrizes para o apoio médico e psicológico 

aos Profissionais da Educação da Rede Municipal de Ensino no município de Maracanaú e 

dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 234, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Estabelece diretrizes para criação do Programa de 

Fortalecimento da Saúde Mental e do enfrentamento a Violência Psicológica entre 

Mulheres (Wollying) no âmbito do Município de Maracanaú e inclui no Calendário Oficial de 

Eventos do Município a Semana de Conscientização sobre a Violência Psicológica entre 

Mulheres, a ser realizada anualmente na primeira semana do mês de agosto e adota 

outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 235, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação da Segunda Etapa das Zonas Especiais 

de Interesse Social - ZEIS, no Distrito de Pajuçara, em Maracanaú-CE, para fins de 

regularização urbanística e fundiária. 

Moção de nº 073, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Concede Moção 

de Aplausos ao Doutor FABRÍCIO HONORATO ARAÚJO, Fisioterapeuta, pelo seu 



 
 

excelente trabalho e desempenho na evolução de seus pacientes junto ao CIRM - Centro 

Integrado de Reabilitação de Maracanaú. 

Moção de nº 074, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Requer que seja 

encaminhado Votos de Pesar a família do Senhor JOSÉ DE OLIVEIRA E SILVA, pelo seu 

falecimento ocorrido no dia 29 de agosto de 2023. 

Moção de nº 075, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor Moraes) - 

Requer que seja encaminhado Votos de Pesar a família da Senhora RAFAELA 

CAVALCANTE DA SILVA, pelo seu falecimento ocorrido no dia 31 de agosto de 2023. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 
Requerimento de nº 661, de autoria do Vereador Raimundo Macêdo Marques - Solicita 

ao Prefeito, uma operação tapa buraco na Rua Jaime Paulino, no bairro Alto da 

Mangueira. 

Requerimento de nº 662, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Hospital Municipal Dr. João Elísio de Holanda, a aquisição de um 

aparelho de Espirômetro, para que sejam realizados os exames de espirometria. 

Requerimento de nº 663, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita ao 

Demutran, a instalação de lombada elevada em toda a extensão compreendida entre o 

Shopping Feira Center e a Praça dos Encontros. 

Requerimento de nº 664, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Demutran, a instalação de placa de Proibido Estacionar na Rua Praça 

Major Braz, nº 03, próximo a Auto Escola São José, no bairro Centro, bem como a 

sinalização vertical e horizontal, seguindo da Rua João Andrade Filho, nº 1926 à Rua 

Praça Major Braz. 

Requerimento de nº 665, de autoria do Vereador Júlio César Costa Lima - Solicita ao 

Presidente desta Casa, para que seja realizada uma Sessão Solene em homenagem aos 

20 anos do North Shopping Maracanaú, a ser realizado no mês de setembro. 

Requerimento de nº 666, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) - 

Solicita ao Prefeito, a requalificação da Praça Nossa Senhora do Carmo, com academia 

popular, playground e equipamento de Futmesa, localizada na Rua Antônio Correia com a 

Rua Manoel Pereira da Silva, no bairro Alto da Mangueira. 



 
 

Requerimento de nº 667, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Solicita ao Prefeito, a implantação de lixeiras para toda a Praça São Judas 

Tadeu, no bairro Conjunto Timbó. 

Requerimento de nº 668, de autoria do Vereador Antônio Anderson Sousa Macêdo 

(Anderson ET) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Saúde, para que os Postos de 

Saúde José Teodósio, bairro Jari e Alarico Leite, bairro Parque São João, tenham seu 

horário de atendimento ampliado até as 20h. 

Requerimento de nº 669, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de 

Infraestrutura, a limpeza e capinação na Rua Raul Teófilo, nas proximidades da Caixa 

Econômica Federal, bem como a inclusão de uma placa Proibido Colocar Lixo e um 

container, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 670, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, reiterando os Requerimentos de nº 938, 

946/2022 e 542/2023, o recapeamento asfáltico das Ruas E, F, G e H, como também a 

reforma da Praça do Mutirão Vida Nova. 

Requerimento de nº 671, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira (Capitão 

Martins) - Solicita ao Presidente desta Casa, para que seja realizada uma Sessão Solene 

no dia 27 de setembro, em homenagem ao Dia do Profissional de Educação Física. 

Requerimento de nº 672, de autoria do Vereador Adauto Parente de Albuquerque - 

Solicita ao Deputado Estadual, Firmo Camurça, para que junto ao Governo do Estado e a 

Superintendência de Obra públicas, seja construída uma Praça de Convivência, com 

quiosques e academia popular em um terreno de frente a Ceasa, na Avenida Mendel 

Steinbruch, Distrito Industrial. 

Requerimento de nº 673, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran e a Secretaria de Infraestrutura, uma faixa de 

pedestre elevada na Avenida José Henrique da Silva, próximo a UBS Enfermeiro Vicente 

Severino, no bairro Horto. 

Requerimento de nº 674, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, a desapropriação/compra de imóveis localizados no 



 
 

entorno da Escola Cívico Militar Raimundo Nogueira da Costa e da Escola Paulo Freire, no 

Distrito de Pajuçara, objetivando a ampliação de ambas as Escolas, bem como a criação 

de uma nova linha de ônibus com rota ligando os bairros Flamenguinho, Pajuçara, Jardim 

Bandeirantes, Parque Tropical, Menino Jesus, Conjunto Timbó à Estação do Metrô do 

Novo Maracanaú - Virgílio Távora, localizada na Avenida Wilson Camurça, Distrito 

Industrial I. 

Requerimento de nº 675, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa (Irmão 

Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, reiterando o 

Requerimento de nº 055/2022, a construção de uma passagem molhada na Rua Edilze 

Pinheiro Campos com a Rua Paulo Gomes Tavares, no bairro Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 676, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a instalação de barras 

de treinamento nas academias populares e praças do nosso Município. 

Requerimento de nº 677, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - Solicita 

ao Prefeito, para que a linha Jatobá se estenda até o final da Avenida Paulo Afonso, no 

bairro Jari. 

Requerimento de nº 678, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a construção de uma Praça no terreno da 

Prefeitura, ao lado da Igreja Nossa Senhora das Graças, localizada no bairro Tijuca. 

Requerimento de nº 679, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 085/2023, a contratação 

de mais Médicos Vascular para o Hospital Municipal Dr. João Elísio de Holanda. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

Projeto de Indicação de nº 224, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Institui o Programa Leite Amigo, no âmbito do município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 225, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a necessidade de Hospitais, Clínicas, Centros 

de Imagens e Laboratórios sediados na Cidade de Maracanaú, comunique previamente ao 

paciente o cancelamento de exame agendado, na forma que indica. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 226, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui, no Município de Maracanaú, a Escola Especializada para Crianças com Autismo e 

dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 227, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Dispõe sobre a instituição da Semana do Uso 

Racional de Medicamentos, no município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 228, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Dispõe sobre a modernização dos equipamentos sonoros (sirenes e alarmes) 

utilizados nas Escolas Públicas Municipais do município de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 229, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Estabelece a obrigatoriedade da avaliação auditiva e 

oftalmológica ao aluno que ingressar no Ensino Fundamental Regular na Cidade de 

Maracanaú e dá outras providências. 

Moção de nº 073, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Concede Moção 

de Aplausos ao Doutor FABRÍCIO HONORATO ARAÚJO, Fisioterapeuta, pelo seu 

excelente trabalho e desempenho na evolução de seus pacientes junto ao CIRM - Centro 

Integrado de Reabilitação de Maracanaú. 

Moção de nº 074, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Requer que seja 

encaminhado Votos de Pesar a família do Senhor JOSÉ DE OLIVEIRA E SILVA, pelo seu 

falecimento ocorrido no dia 29 de agosto de 2023. 

Moção de nº 075, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor Moraes) - 

Requer que seja encaminhado Votos de Pesar a família da Senhora RAFAELA 

CAVALCANTE DA SILVA, pelo seu falecimento ocorrido no dia 31 de agosto de 2023. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

661 Raimundo Macêdo Marques 
Solicita ao Prefeito, uma operação tapa buraco na Rua Jaime 
Paulino, no bairro Alto da Mangueira. 

662 José Patriarca Neto 

Solicita ao Prefeito, junto ao Hospital Municipal Dr. João 
Elísio de Holanda, a aquisição de um aparelho de 
Espirômetro, para que sejam realizados os exames de 
espirometria. 

663 Jeorgenes Castro e Silva 
Solicita ao Demutran, a instalação de lombada elevada em 
toda a extensão compreendida entre o Shopping Feira 
Center e a Praça dos Encontros. 

664 Edízio Moreira da Silva Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran, a instalação de placa 



 
 

de Proibido Estacionar na Rua Praça Major Braz, nº 03, 
próximo a Auto Escola São José, no bairro Centro, bem 
como a sinalização vertical e horizontal, seguindo da Rua 
João Andrade Filho, nº 1926 à Rua Praça Major Braz. 

665 Júlio César Costa Lima 
Solicita ao Presidente desta Casa, para que seja realizada 
uma Sessão Solene em homenagem aos 20 anos do North 
Shopping Maracanaú, a ser realizado no mês de setembro. 

666 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, a requalificação da Praça Nossa Senhora 
do Carmo, com academia popular, playground e 
equipamento de Futmesa, localizada na Rua Antônio Correia 
com a Rua Manoel Pereira da Silva, no bairro Alto da 
Mangueira. 

667 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, a implantação de lixeiras para toda a 
Praça São Judas Tadeu, no bairro Conjunto Timbó. 

668 
Antônio Anderson Sousa 
Macêdo (Anderson ET) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Saúde, para que 
os Postos de Saúde José Teodósio, bairro Jari e Alarico 
Leite, bairro Parque São João, tenham seu horário de 
atendimento ampliado até as 20h. 

669 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
limpeza e capinação na Rua Raul Teófilo, nas proximidades 
da Caixa Econômica Federal, bem como a inclusão de uma 
placa Proibido Colocar Lixo e um container, no Distrito de 
Pajuçara. 

670 Manoel Vieira Correia 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
reiterando os Requerimentos de nº 938, 946/2022 e 
542/2023, o recapeamento asfáltico das Ruas E, F, G e H, 
como também a reforma da Praça do Mutirão Vida Nova. 

671 
Josué Martins Ferreira 
(Capitão Martins) 

Solicita ao Presidente desta Casa, para que seja realizada 
uma Sessão Solene no dia 27 de setembro, em homenagem 
ao Dia do Profissional de Educação Física. 

672 
Adauto Parente de 
Albuquerque 

Solicita ao Deputado Estadual, Firmo Camurça, para que 
junto ao Governo do Estado e a Superintendência de Obra 
públicas, seja construída uma Praça de Convivência, com 
quiosques e academia popular em um terreno de frente a 
Ceasa, na Avenida Mendel Steinbruch, Distrito Industrial. 

673 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Demutran e a Secretaria de 
Infraestrutura, uma faixa de pedestre elevada na Avenida 
José Henrique da Silva, próximo a UBS Enfermeiro Vicente 
Severino, no bairro Horto. 

674 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, a desapropriação/compra de imóveis 
localizados no entorno da Escola Cívico Militar Raimundo 
Nogueira da Costa e da Escola Paulo Freire, no Distrito de 
Pajuçara, objetivando a ampliação de ambas as Escolas, 
bem como a criação de uma nova linha de ônibus com rota 
ligando os bairros Flamenguinho, Pajuçara, Jardim 
Bandeirantes, Parque Tropical, Menino Jesus, Conjunto 
Timbó à Estação do Metrô do Novo Maracanaú - Virgílio 
Távora, localizada na Avenida Wilson Camurça, Distrito 
Industrial I. 

675 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
reiterando o Requerimento de nº 055/2022, a construção de 
uma passagem molhada na Rua Edilze Pinheiro Campos 



 
 

com a Rua Paulo Gomes Tavares, no bairro Luzardo Viana. 

676 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
instalação de barras de treinamento nas academias 
populares e praças do nosso Município. 

677 Rafael Cavalcante Lacerda 
Solicita ao Prefeito, para que a linha Jatobá se estenda até o 
final da Avenida Paulo Afonso, no bairro Jari. 

678 
Carlos Alberto Gomes de 
Matos Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a construção de uma 
Praça no terreno da Prefeitura, ao lado da Igreja Nossa 
Senhora das Graças, localizada no bairro Tijuca. 

679 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
085/2023, a contratação de mais Médicos Vascular para o 
Hospital Municipal Dr. João Elísio de Holanda. 

 

PAUTA DA 91ª (NONAGÉSIMA PRIMEIRA) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

3ª (TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 06/09/2023. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO INICIAL E VOTAÇÃO 

Mensagem de nº 109, de autoria do Poder Executivo - Institui o Programa de Proteção 

e Promoção da Saúde Menstrual no âmbito da Rede Municipal de Ensino e autoriza o 

Poder Executivo a adquirir absorventes para higiene pessoal das estudantes das Escolas 

da Rede Pública Municipal matriculadas nos anos finais do Ensino Fundamental (6º ao 9º 

ano), e dá outras providências. 

 

PAUTA DA 92ª (NONAGÉSIMA SEGUNDA) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

DA 3ª (TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 06/09/2023. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO FINAL E VOTAÇÃO 

Mensagem de nº 109, de autoria do Poder Executivo - Institui o Programa de Proteção 

e Promoção da Saúde Menstrual no âmbito da Rede Municipal de Ensino e autoriza o 

Poder Executivo a adquirir absorventes para higiene pessoal das estudantes das Escolas 

da Rede Pública Municipal matriculadas nos anos finais do Ensino Fundamental (6º ao 9º 

ano), e dá outras providências. 

 

PAUTA DA 93ª (NONAGÉSIMA TERCEIRA) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

DA 3ª (TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 06/09/2023. 



 
 

ORDEM DO DIA 
VOTAÇÃO ÚNICA DA REDAÇÃO FINAL 

Mensagem de nº 109, de autoria do Poder Executivo - Institui o Programa de Proteção 

e Promoção da Saúde Menstrual no âmbito da Rede Municipal de Ensino e autoriza o 

Poder Executivo a adquirir absorventes para higiene pessoal das estudantes das Escolas 

da Rede Pública Municipal matriculadas nos anos finais do Ensino Fundamental (6º ao 9º 

ano), e dá outras providências. 


